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Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

houdende de veroordeling  
van de Chinese dreigementen tegen Taiwan

(ingediend door mevrouw Annick Ponthier c.s.)

condamnant les menaces adressées  
par la Chine à Taïwan

(déposée par Mme Annick Ponthier et consorts)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55.0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55.0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

De claim van de communistische Volksrepubliek China 
op Taiwan, dat wordt beschouwd als een afvallige pro-
vincie, is volkenrechtelijk onhoudbaar. De Volksrepubliek 
China (hierna: “VRC”) ontstond in 1949 als gevolg van 
de overwinning van de Chinese communisten op de 
nationalistische Kwomintang en volgde op het vaste-
land de Republiek China op. De VRC heeft immers 
nooit effectief staatsgezag uitgeoefend over enig deel 
van Taiwan. Maar ook voorheen was Taiwan slechts 
gedurende een zeer beperkte periode (1884 tot 1895) 
en dan nog op beperkte manier verbonden met China.

Taiwan – in de zin van de entiteit die de soevereiniteit 
uitoefent over Taiwan en zich formeel nog steeds de 
Republiek China noemt – voldoet aan alle criteria die 
het volkenrecht hanteert om van een soevereine Staat te 
kunnen spreken (Conventie van Montevideo “On Rights 
and Duties of States”).

Alhoewel Taiwan onmiskenbaar alle eigenschappen 
bezit van een soevereine staat, wordt deze natie – gelet 
op het feit dat het slechts door een beperkt aantal staten 
wordt erkend – in aanzienlijke mate belemmerd in zijn 
mogelijkheden tot ontplooiing als lid van de internationale 
gemeenschap. Mede door het economische, politieke 
en militaire gewicht van de Volksrepubliek China, is het 
voor Taiwan eveneens zeer moeilijk om lid te worden 
van belangrijke internationale organisaties zoals de 
Verenigde Naties.

De jongste maanden en weken zijn de dreigementen 
van het communistische regime in Beijing richting Taiwan 
toegenomen. Het Chinese voornemen om de controle 
over Taiwan te grijpen, is perfect vergelijkbaar met de 
invasie van Oekraïne door Rusland. De Taiwanese pre-
sident Tsai Ing-wen stelde in oktober 2022 hierover: “We 
kunnen de risico’s die deze militaire expansies inhouden 
voor de vrije en democratische wereldorde absoluut 
niet negeren. Deze ontwikkelingen zijn onlosmakelijk 
verbonden met Taiwan.”

Geen loze woorden, want eerder dat jaar (augus-
tus 2022) hield het Chinese leger militaire oefeningen 
in de Taiwanese territoriale wateren, en vlogen tiental-
len militaire Chinese vliegtuigen de verdedigingszone 
van Taiwan binnen. Naast de legeroefeningen werden 
Taiwanese overheidswebsites getroffen door een reeks 
hacks die naar alle waarschijnlijkheid door de Chinese 
overheid werden aangestuurd. China heeft ook zijn 
status van grootste handelspartner van Taiwan aange-
grepen om nieuwe handelsbeperkingen af te kondigen, 

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

Au regard du droit international public, les préten-
tions de la République populaire de Chine à l’égard 
de Taïwan, qui est considérée comme une province 
dissidente, sont intenables. Née en 1949 à la suite de 
la victoire des communistes chinois sur les nationalistes 
du Kuomintang, la République populaire de Chine, qui a 
succédé à la République de Chine sur le continent, n’a 
en effet jamais exercé d’autorité étatique effective sur 
quelque partie que ce soit de Taïwan. Mais même avant 
cela, Taïwan n’avait été liée à la Chine que durant une 
période très brève (de 1884 à 1895) et de façon limitée.

Taïwan – dans le sens de l’entité qui exerce la sou-
veraineté sur Taïwan et qui porte toujours l’appellation 
formelle de République de Chine – satisfait à tous les 
critères requis par le droit international pour pouvoir être 
qualifiée d’État souverain. (Convention de Montevideo 
sur les droits et les devoirs des États).

Bien que possédant incontestablement toutes les 
caractéristiques d’un État souverain, la nation taïwa-
naise – eu égard au fait qu’elle n’est reconnue que par 
une poignée d’États – est considérablement entravée 
dans ses possibilités de se déployer comme membre 
de la communauté internationale. En partie du fait du 
poids économique, politique et militaire de la République 
populaire de Chine, il lui est également très difficile 
d’adhérer à de grandes organisations internationales 
telles que les Nations Unies.

Les menaces adressées à Taïwan par le régime 
communiste de Pékin se sont intensifiées au cours des 
derniers mois et des dernières semaines. On observe 
un parallèle clair entre la volonté de la Chine de prendre 
le contrôle de Taïwan et l’invasion de l’Ukraine par la 
Russie. La présidente taïwanaise Tsai Ing-wen a déclaré 
en octobre 2022 qu’il ne fallait pas ignorer les risques que 
ces expansions militaires font peser sur l’ordre mondial 
libre et démocratique et que ces développements sont 
indissociables de la situation à Taïwan.

Ces déclarations sont tout à fait pertinentes, car plus tôt 
cette année (août 2022), l’armée chinoise a organisé des 
exercices militaires dans les eaux territoriales taïwanaises 
et des dizaines d’avions militaires chinois ont pénétré 
dans la zone de défense de Taïwan. À côté de ces exer-
cices militaires, on a pu constater que les sites internet 
des autorités taïwanaises avaient été frappés par une 
série de piratages qui étaient selon toute vraisemblance 
dirigés par les autorités chinoises. La Chine a également 
profité de son statut de premier partenaire commercial 
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waaronder de opschorting van de invoer van bepaalde 
soorten fruit en vis en een verbod op de uitvoer van 
zand, een belangrijk bouwmateriaal.

Half oktober 2022 werd in China het twintigste par-
tijcongres van de Communistische Partij gehouden. In 
zijn openingsspeech had de Chinese dictator Xi Jinping 
het eveneens over Taiwan. “We hebben resoluut strijd 
gevoerd tegen separatisme en inmenging. We hebben 
onze vastberadenheid en het vermogen getoond om 
de nationale soevereiniteit en territoriale integriteit te 
beschermen en om ons te verzetten tegen de onafhan-
kelijkheid van Taiwan”, zo stelde hij.

In 2022 kreeg de wereld af te rekenen met een bijzon-
der brutale invasie door Rusland van het onafhankelijke 
Oekraïne. Het valt te vrezen dat ook een invasie door 
China van Taiwan een realiteit kan worden. Wij zijn dan 
ook van mening dat het belangrijk is dat vanuit dit land 
het ondubbelzinnige signaal wordt gestuurd dat een 
aantasting van de soevereiniteit van Taiwan niet zal 
worden aanvaard.

Annick PONTHIER (VB)
Ellen SAMYN (VB)
Kurt RAVYTS (VB)
Pieter DE SPIEGELEER (VB)
Steven CREYELMAN (VB)

de Taïwan pour annoncer de nouvelles restrictions 
commerciales, dont la suspension des importations de 
certains fruits et poissons et l’interdiction d’exporter du 
sable, un matériau de construction important.

Le vingtième congrès du parti communiste s’est 
tenu en Chine à la mi-octobre 2022. Dans son discours 
d’ouverture, le dictateur chinois Xi Jinping a également 
évoqué Taïwan. “Nous avons mené résolument une 
lutte contre le séparatisme et l’ingérence, et démontré 
notre détermination et notre capacité à sauvegarder la 
souveraineté nationale et l’intégrité territoriale et à nous 
opposer à l’indépendance de Taïwan”, a-t-il déclaré.

En 2022, le monde a été confronté à une invasion 
particulièrement brutale de l’Ukraine indépendante par 
la Russie. Le risque de voir la Chine envahir Taïwan est 
aujourd’hui bien réel. Nous estimons dès lors qu’il est 
important que la Belgique déclare sans ambiguïté qu’elle 
ne tolérera pas qu’il soit porté atteinte à la souveraineté 
de Taïwan.
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. gelet op het feit dat Taiwan een soevereine natie 
is, waarover de Volksrepubliek China nooit effectief 
staatsgezag heeft uitgeoefend;

B. overwegende dat Taiwan aan alle voorwaarden van 
de Conventie van Montevideo “On Rights and Duties 
of States” voldoet om als soevereine Staat te worden 
beschouwd;

C. gelet op de dreigende militaire oefeningen vanwege 
het Chinese leger in de Taiwanese territoriale wateren;

D. gelet op de schending van het Taiwanese luchtruim 
door Chinese militaire vliegtuigen;

E. overwegende de uitspraken van Xi Jinping ter 
gelegenheid van het twintigste partijcongres van de 
Chinese Communistische Partij waarbij verwezen wordt 
naar de “territoriale integriteit van China” en het verzet 
tegen de onafhankelijkheid van Taiwan;

F. constaterend dat na de Russische aanval tegen 
Oekraïne opnieuw een soevereine natie onder vuur ligt 
van een imperialistische natie;

1. steunt de territoriale integriteit van Taiwan (Republiek 
China) en veroordeelt krachtig iedere vorm van agressie 
door China tegenover het soevereine Taiwan;

2. verzoeKt De feDerale regering:

2.1 over te gaan tot de formele erkenning van de 
Republiek China als onafhankelijke en soevereine staat;

2.2 ieder verzoek tot lidmaatschap vanwege Taiwan 
tot de Verenigde Naties te steunen;

2.3 haar veroordeling van iedere agressie door China 
tegenover Taiwan kenbaar te maken bij de Chinese 
vertegenwoordiging in België.

24 oktober 2022
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PROPOSITION DE RÉSOLUTION

la CHambre Des représentants,

A. considérant que Taïwan est une nation souveraine 
sur laquelle la République populaire de Chine n’a jamais 
exercé d’autorité étatique effective;

B. considérant que Taïwan satisfait à tous les critères 
imposés par la Convention de Montevideo sur les droits 
et les devoirs des États pour être considérée comme 
un État souverain;

C. vu les exercices militaires menaçants organisés par 
l’armée chinoise dans les eaux territoriales taïwanaises;

D. vu la violation de l’espace aérien taïwanais par 
des avions militaires chinois;

E. vu les déclarations faites par Xi Jinping à l’occasion 
du vingtième congrès du parti communiste chinois, qui 
évoquent “l’intégrité territoriale de la Chine” et l’opposition 
à l’indépendance de Taïwan;

F. constatant qu’après l’agression de l’Ukraine par 
la Russie, une nation souveraine est une nouvelle fois 
menacée par une nation impérialiste;

1. soutient l’intégrité territoriale de Taïwan (République 
de Chine) et condamne fermement toute forme d’agres-
sion de la nation souveraine de Taïwan par la Chine;

2. DemanDe au gouvernement féDéral:

2.1 de reconnaître formellement la République de 
Chine comme État souverain et indépendant;

2.2 de soutenir toute demande d’adhésion de Taïwan 
aux Nations Unies;

2.3 d’informer la représentation chinoise en Belgique 
qu’il condamne toute agression de la Chine à l’égard 
de Taïwan.

24 oktober 2022
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